



Когда началась Великая Отечественная война, Трофиму Никитовичу Марышеву было 15 лет. Родился он в Воронежской области, в селе Ерышовка. Там и прошло его детство, а потом судьба забросила его в Катав-Ивановский район.

Трофим учился в седьмом классе, когда все прифронтовое население было мобилизовано строить укрепления, и паренек пошел, как он сам говорит, «в оборону» наравне со взрослыми.

В 1943 году Трофим Марышев был призван в армию и направлен служить на Дальний Восток, в город Уссурийск. Служил в 300-й дивизии 22-го артиллерийского полка наводчиком расчета 75-миллиметровой пушки ЗИС-3.

В первые же дни войны на Дальнем Востоке была очень напряженная обстановка: на его границе со стороны Маньчжурии и Кореи стояла до зубов вооруженная японская Квантунская армия, готовая в любую минуту двинуться на СССР и приступить к захвату советского Дальнего Востока.

Численность Квантунской армии к 1 января 1942 г. была доведена до 1 млн 100 тыс. человек. Советская сторона также была вынуждена держать на своих восточных рубежах значительный воинский контингент: на боевом

дежурстве в разные периоды в годы войны находились от 32 до 59 дивизий, от 3 до 4 тыс. боевых самолетов, 8—16 тыс. орудий и минометов, более 2 тыс. танков и САУ (самоходных артиллерийских установок).

---

После капитуляции Германии Трофим Марышев служил в Маньчжурии. Демобилизовался в 1950 году. В Челябинскую область он приехал на работу шофером в строительную воинскую часть, которая вела заготовку леса в Серпневке и Муратовке. Затем трудился слесарем на молочно-товарной ферме.

За участие в Великой Отечественной войне Трофим Марышев был награжден медалями «За победу над Германией» и «За победу над Японией».

*Использована информация членов совета ветеранов Серпневки*

*Т. Шаровой и В. Утенковой.*

*Источник: avanpress.ru*